

Отчет по реализации планов по противодействию коррупции за I квартал 2022 год в МОУ «Косланская СОШ»

В соответствии с требованиями Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в целях организации эффективной работы по противодействию коррупции, защиты законных интересов граждан, связанных с коррупцией в сфере образования, в МОУ «Косланская СОШ» разработан план работы на 2021-2024 год по данному направлению деятельности.

Работа по противодействию коррупции в МОУ «Косланская СОШ» в I квартале 2022 году строилась в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции, утверждённым приказом по школе №01-10/73 от 03.02.2022г. «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2022 -2024 год в МОУ «Косланская СОШ»

Данный локальный акт определил основные направления реализации антикоррупционной политики, систему и перечень программных мероприятий, направленных на противодействие коррупции в образовательном учреждении. В работе по недопущению признаков коррупционного поведения коллектив руководствовался следующими нормативно-правовыми и регулирующими документами:

- Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
- Закона Республики Коми от 29.09.2008 №82-РЗ «О противодействии коррупции в Республике Коми».

В 2022 году коллектив продолжил реализацию целей предупреждения возникновения коррупционных факторов в сфере образования, укрепления доверия граждан к деятельности администрации учреждения, а также недопущение предпосылок и исключение возможности фактов коррупции в МОУ «Косланская СОШ».

Ведущими направлениями деятельности в рамках антикоррупционной работы коллектива являются:

- нормативное обеспечение противодействия коррупции;
- организационные мероприятия (проведение оценки качества услуг, мониторинг жалоб и обращений граждан, организация телефона «горячей линии», организация проверки достоверности предоставления персональных данных);
- взаимодействие со СМИ, общественными организациями, правоохранительными органами;
- информационно-разъяснительная работа;
- организация и проведение антикоррупционного образования;
- осуществление контроля финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

В первом квартале 2022 года проведён комплекс мероприятий, обеспечивающих открытость деятельности школы, а также свободный доступ граждан к информации о ней.

Большое внимание уделяется организации работы школьного сайта как основного информационного ресурса, обеспечивающего открытость деятельности школы, а также доступ граждан к информации, касающейся образовательной деятельности школы. Особое место отведено информации по проведению итоговой аттестации учащихся, результатам проведения независимых мониторинговых исследований качества, проверок надзорных органов, о правилах приема и перевода учащихся, осуществлении набора в 1-й и 10-й класс. На сайте школе размещены отчётные материалы, в том числе – Публичный отчёт о деятельности школы за 2020-2021 учебный год, нормативные документы, локальные акты по антикоррупции. На официальном сайте учреждения ведется рубрика «Противодействие коррупции» <https://yadi.sk/d/MaqX6FIwoXSdZg?w=1>

План мероприятий по противодействию коррупции размещен на сайте школы: <https://yadi.sk/d/MaqX6FIwoXSdZg?w=1> Содержание Плана доведено до сведения каждого работника на собрании трудового коллектива. До сведения работников учреждения на

совещаниях доводились обязанности, связанные с предупреждением и противодействием коррупции.

Ещё одним важным направлением антикоррупционной деятельности является осуществление внутреннего и внешнего контроля финансово-хозяйственной и образовательной деятельности учреждения.

В школе принимаются все меры по соблюдению требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», осуществляется контроль за целевым использованием бюджетных средств ОУ, а также средств, привлеченным за счет добровольных целевых взносов, спонсорской помощи родительской общественности, организаций и т.п. В части ведения экономической и финансово-хозяйственной деятельности учреждения в 2021-2022 году нарушений требований антикоррупционного законодательства не выявлено.

В целях формирования нетерпимого отношения к проявлениям коррупции у обучающихся реализуется План работы по антикоррупционной деятельности на 2022-2024 учебный год. Антикоррупционное образование обучающихся проводится через предметные программы и во внеурочной деятельности, проводимой классными руководителями с привлечением работников правоохранительных органов. Антикоррупционным образованием и воспитанием охвачены учащиеся 5-11 классов. Систематически проводятся беседы, классные часы, лекции, неделя и месячник правовых знаний. На родительских собраниях обсуждаются вопросы разъяснения политики школы в отношении коррупции.

Основные мероприятия по предупреждению коррупции

За период с января по март 2022 г. жалоб и обращений граждан, поступающих через системы общего пользования (почтовой, электронный адрес, телефон) на действия (бездействия) работников учреждения с точки зрения наличия в них сведений о фактах коррупции не поступало. В школе ведётся вся необходимая документация по противодействию коррупции: журнал учета регистраций заявлений о коррупционном правонарушении, журнал регистрации уведомлений о получении подарков, книги учета актов приема-передачи подарков. В школе организован контроль за соблюдением педагогическими работниками школы кодекса этики и служебного поведения сотрудников. В течение первого квартала 2022 г. организация повышения квалификации работников по вопросам противодействия коррупции проходила в рамках общих собраний трудового коллектива.

Организация телефона «горячей линии» для звонков по фактам вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупций и правонарушений открыта на сайте школы. Информирование родителей (законных представителей) о правилах приема в образовательное учреждение, об оказании образовательных услуг было проведено на родительских собраниях, размещено на информационных стендах, на официальном сайте школы. Работа по противодействию коррупции в МОУ «Косланская СОШ» в 2022 году проводится в соответствии действующим законодательством и Планом противодействия коррупции в МОУ «Косланская СОШ» на 2022-2024 годы, утвержденным приказом от 03.02.2022 г. №01-10/73 «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции». Нарушений по указанным направлениям контроля выявлено не было. В соответствии с протоколом рабочей группы принято решение о признании работы организации по исключению коррупционных рисков удовлетворительной.

Информационно-разъяснительная работа

На официальном сайте школы своевременно был размещён публичный доклад, отчет о проведенном самообследовании школы, план финансово-хозяйственной деятельности и отчет о его исполнении. Сведения о деятельности учреждения на официальном сайте учреждения доступны всем участникам образовательных отношений.

Разъяснительная работа с учащимися, родителями по вопросам соблюдения ограничений, запретов, установленных в целях противодействия коррупции, формировании негативного отношения к коррупции идет через серию классных часов, уроков, родительских собраний. Родители (законные представители обучающихся) являются членами Управляющего совета школы, членами Совета Профилактики, входят в состав общественной комиссии по контролю организации горячего питания в школе.

Организация и проведение антикоррупционного образования

В школе налажена система воспитательной работы по формированию антикоррупционного мировоззрения, проводится Международный день борьбы с коррупцией, организуются книжные выставки «Права человека», «Закон в твоей жизни». В рабочие программы по литературному чтению, окружающему миру, истории, обществознанию, литературе введены элементы антикоррупционного воспитания, направленные на решение задач формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры учащихся.

Осуществление контроля финансово-хозяйственной деятельности учреждения

В школе принимаются все меры по соблюдению требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», осуществляется контроль за целевым использованием бюджетных средств ОУ, а также средств, привлеченным за счет добровольных целевых взносов для организации питания школьников. Учет муниципального имущества, эффективного его использования ведется согласно приказам о проведении инвентаризации имущества и библиотечного фонда. Доплаты и надбавки стимулирующего характера устанавливаются согласно протоколу заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат на весь учебный год.

С стороны администрации школы был осуществлен постоянный контроль за ходом и качеством ремонтных работ и целевым использованием бюджетных средств, в т.ч. выделенных на ремонтные работы по устранению Предписаний надзорных органов.

Вывод: в целом работу по исполнению плана противодействия коррупции можно считать удовлетворительной, работа ведется согласно плану.